

习近平给中国传媒大学全体师生回信强调 突出办学特色深化改革创新 努力培养更多高素质新闻传播人才

新华社北京9月26日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国传媒大学全体师生回信，在中国传媒大学建校70周年之际，向全校师生员工、广大校友致以祝贺和问候。

习近平强调，新时代新征程，希望你们

们落实立德树人根本任务，聚焦新闻舆论工作需要，突出办学特色，深化改革创新，不断提高教学科研水平，努力培养更多高素质新闻传播人才，为党的宣传思想文化事业发展作出新的贡献。

中国传媒大学的前身是创建于1954年的中央广播事业局技术人员训

练班，2004年由北京广播学院更名为中国传媒大学。近日，中国传媒大学全体师生给习近平总书记写信，汇报建校70年特别是党的十八大以来办学成果，表达更好地服务党的宣传思想文化工作、为推进中国式现代化凝心聚力、为中华民族伟大复兴的决心。

中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月26日电 中共中央政治局9月26日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下一步经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民攻坚克难、沉着应对，加大宏观调控力度，着力深化改革开放，扩大国内需求，优化经济结构，经济运行总体平稳、稳中有进，新质生产力稳步发展，民生保障扎实有力，防范化解重点领域风险取得积极进展，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

会议指出，我国经济的基本面和市场广阔、经济韧性强、潜力大等有利条件并未改变。同时，当前经济运行出现一些新的情况和问题。要全面客观冷静看待当前经济形势，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，有效落实存量政策，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调，要加大财政货币政策逆周期调节力度，保证必要的财政支出，切实做好基层“三保”工

作。要发行使用好超长期特别国债和地方政府专项债，更好发挥政府投资带动作用。要降低存款准备金率，实施有力度的降息。要促进房地产市场止跌回稳，对商品房建设要严控增量、优化存量、提高质量，加大“白名单”项目贷款投放力度，支持盘活存量闲置土地。要回应群众关切，调整住房限购政策，降低存量房贷利率，抓紧完善土地、财税、金融等政策，推动构建房地产发展新模式。要努力提振资本市场，大力引导中长期资金入市，打通社保、保险、理财等资金入市堵点。要支持上市公司并购重组，稳步推进公

募基金改革，研究出台保护中小投资者的政策措施。

会议指出，要帮助企业渡过难关，进一步规范涉企执法、监管行为。要出台民营经济促进法，为非公有制经济发展营造良好环境。要把促消费和惠民生结合起来，促进中低收入群体增收，提升消费结构。要培育新型消费业态。要支持和规范社会力量发展养老、托育产业，抓紧完善生育支持政策体系。要加大引资稳资力度，抓紧推进和实施制造业领域外资准入等改革措施，进一步优化市场化、法治化、国际化一流营商环境。 (下转03版)

担当作为 着力打造一批 全国叫得响的特色改革品牌 ——贯彻落实市委九届八次全会精神系列评论之五

□珠海特区报评论员

改革只有进行时，没有完成时。推进中国式现代化建设，除了改革开放，别无他法。

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出系统部署，确定了300多项重大改革举措；省委十三届五次全会提出500多项改革任务，绘制了广东深化改革的具体施工图和路线图；市委九届八次全会审议通过《中共珠海市委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神，进一步全面深化改革，在推进中国式现代化建设中担当作为加快发展的实施意见》，围绕重要领域和关键环节系统部署了超600项改革任务。

可以说，哪里矛盾和问题最突出，哪个疙瘩最难解，珠海就要重点抓哪项改革。而且这些任务到2029年都必须全部完成，时间紧、任务重、难度大，粗略一算，几乎每3天就要完成1项改革任务，这就要求全市上下必须大力弘扬改革精神、特区精神，振奋再出发的精气神，以一个个点的突破，聚火成炬、集腋成裘，

不断汇聚成中国式现代化的珠海实践。

敢为人先、勇当先锋，珠海是有传统的。40多年来，珠海以逢山开路、遇水架桥的精神，以“杀出一条血路”的勇气，在中国改革开放的历程中缔造了一个个“第一”、一项项“首创”。有些改革举措或许已经完成历史使命，但其承载的功能、意义却被传承下来，仍在服务我们今天的生活；有的创新实践，则乘着改革开放的东风不断发展壮大，被复制推广到全国全省，时至今日，仍静水流深推动着一座城市、一个区域的发展。

可以说，波澜壮阔的改革历程，风云激荡的奋进之路，是珠海最宝贵的精神财富，也是珠海在新征程上改革再出发的强大动力。但我们也要清醒地看到，过去“敢”不等于现在“敢”，过去“先”不等于现在“先”。目前，珠海能够在全国拿得出、叫得响的改革品牌并不多，这与经济特区发挥全国示范引领作用不符。 (下转03版)

2024珠海城市产业发展合伙人大会举行

高质量发展·珠海行动

本报讯 记者钟夏报道:9月26日，由珠海市委、市政府主办的2024珠海城市产业发展合伙人大会举行。本次大会以“到珠海来，成就梦想”为主题，全方位展示珠海投资营商环境，推介产业发展空间、共享优质要素资源，诚挚邀请广大企业加入珠海大家庭，成为城市产业发展合伙人。市委书记、省委横琴工委书记陈勇，市委副书记、市长黄志豪，广东恒健投资控股有限公司党委书记、董事长唐军，北京师范大学党委常委、副校长孙红培，北京师范大学党委副书记、珠海校区党委书记韦蔚，北京理工大学党委常委、副校长、珠海校区党委书记兼校长邹美帅出席活动。

本次大会是珠海深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真贯彻落实省委十三届五次全会、省委常委会在珠海调研时的工作要求和省委常委会会议精神，贯彻落实市委九届八次全会精神的重要举措，也是珠海健全因地制宜发展新质生产力体制机制，多措并举激发城市活力，全力打造“未来产业的集聚地、未来城市的样板地、未来生活的引领地”的创新作为。

黄志豪在主旨演讲中表示，本次



珠海城市产业发展合伙人大会现场。本报记者 程霖 摄

一份诚意满满的“合伙”邀请 ——写在2024珠海城市产业发展合伙人大会成功举行之际

►04-05

陈勇主持召开市委常委会会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

本报讯 记者李森 通讯员朱宗报道:9月26日，市委书记陈勇主持召开市委常委会会议，认真学习传达学习贯彻习近平总书记在甘肃、陕西考察并主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话、重要指示精神，传达学习习近平

总书记在中央政治局会议上的重要讲话，研究贯彻落实意见。会议还对我市经济运行等工作作了安排部署。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，学习贯彻《中共中央 国务院关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》所作部署，深刻认识加快经济社会发展全面绿色转型的重大意义，持续深化生态文明体制改革，以高水平生态保护推

动高质量发展。要进一步推动发展方式绿色低碳转型，着力优化绿色空间格局，大力推动产业绿色化改造，积极稳妥推进“双碳”工作，不断厚植高质量发展的绿色底色。要加快补齐生态环境基础设施短板，重点加强污水管网、生活垃圾处理、固体废物处置等基础设施建设，持续抓好农村生活污水、垃圾治理，有效推动环境基础设施一体化、智能化、绿色化发展。要扎实推进绿

美珠海生态建设，坚持扩绿、兴绿、护绿并举，一体推进城乡绿化美化，持续改善林相、优化林分，用心用情绘就珠海山川城乡绿美实景图。要对照中央、省生态环境保护督察反馈问题，不折不扣抓好整改，加强对整改效果的巡察，加大对负面典型的问责力度，举一反三、标本兼治，进一步形成长效机制，确保整改成效得到群众认可、经得起历史检验。 (下转03版)

陈勇主持召开市“百千万工程”指挥部专题会议

“百千万工程” 珠海在行动

本报讯 记者李森 通讯员朱宗报道:9月26日，市委书记、市“百千万工程”指挥部总指挥陈勇主持召开专题会议，深入学习贯彻党的二十届

三中全会精神，认真贯彻落实省委十三届五次全会精神、省委常委会在珠海调研时的工作要求和省委常委会会议精神，听取典型镇村和示范点建设工作汇报，部署下一步工作。市委副书记、市长、市“百千万工程”指挥部第一副总指挥黄志豪出席会议。

会议指出，党的二十届三中全会对完善城乡融合发展体制机制作出

重要战略部署。市委九届八次全会深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，落实省委十三届五次全会工作部署，在健全推进新型城镇化体制机制、深化城乡融合发展省级试点建设、完善强农惠农富农支持制度等方面提出一系列改革举措。全市各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记、党中央决策部署上

来，认真落实省委、市委工作要求，坚持以改革破题开路，加快推动典型镇村和示范点建设，打造更多“百千万工程”珠海亮点、珠海示范，奋力开创珠海城乡区域协调发展新局面。

会议强调，要锚定“见典型、出实效”，以更多突破性进展、标志性成果，推进典型镇村和示范点建设朝着更高水平更高质量发展迈进。 (下转03版)

澳门全国人大代表专题调研组 来珠海开展专题调研

本报讯 记者张映竹报道:近日，澳门全国人大代表专题调研组来珠海开展为期两天的专题调研。调研组由刘艺良任组长，高开贤、崔世平任副组长，共12名澳门特别行政区第十四届全国人大代表。中央政府驻澳门联络办公室协调部部长仇昱、全国人大常委会代表工作委员会联络局局长朱俊参加调研，省人大常委会副主任张硕辅，全国人大代表、珠海市委副书记、市长黄志豪，珠海市人大常委会党组书记、主任潘江参加有关交流活动。

调研组一行先后来到横琴口岸、横琴粤澳深度合作区人民法院、港珠澳大桥、湾仔街道人大代表中心联络站、珠海格力电器股份有限公司、南方海洋科学工程广东省实验室(珠海)、珠海洲智能科技股份有限公司，重点了解珠海积极对接澳门“1+4”经济适度多元发展策略，横琴开发建设有关情况，推

动珠澳联动形成具有更强辐射服务与龙头带动作用的都市圈。

黄志豪在会见调研组时表示，今年是澳门回归祖国25周年，当前，珠海正深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全力支持横琴粤澳深度合作区，支持澳门经济适度多元发展，全面加强产业协同，不断丰富“一国两制”事业发展的新实践。澳门全国人大代表在促进“一国两制”、粤港澳大湾区建设、支持横琴开发开放、促进珠澳合作等方面做了大量工作，希望澳门全国人大代表一如既往地关心支持珠海，多提宝贵意见。

在横琴口岸，调研组参加横琴粤澳深度合作区分线管理政策实施专题座谈会。省横琴工委委员、合作区执委会副主任符永革介绍合作区分线管理政策实施情况。 (下转06版)

秀出“绿美家底” “绿美广东竞风华”珠海赛区海选活动圆满收官

本报讯 记者陈颖报道:9月26日晚，“绿美广东竞风华”珠海赛区海选活动圆满收官。海选现场，参赛各区秀出“绿美家底”和创新做法，营造比学赶超、赛龙夺锦氛围，展现出高质量组织推进绿美广东生态建设的“珠海实践”丰硕成果。市委副书记、市长、市林长黄志豪，广东省林长办副主任、省林业局二级巡视员李云新出席活动。

“绿美广东竞风华”大型主题活动由广东省全面推行林长制工作领导小组办公室、广东省林业局、广东广播电视台主办，通过21个地市海选初赛等环节，决赛评出“2024年绿美广东竞风华全省十强”。

珠海赛区海选活动由广东省林业局、广东广播电视台、珠海市人民政府主办，广东省林业事务中心、广东广播电视台珠江频道、珠海市自然资源局、

珠海传媒集团承办，活动包括“林长来了”“智慧造林”“一叶知秋”三个环节。香洲区、金湾区、斗门区、万山区参加了本次活动。各区林长开展绿美建设工作经验分享，晒出特色成效和亮点，展示珠海“天蓝、地绿、水清、景美”绿美成绩单。

活动现场还演绎了原创歌曲《绿美珠海我的家》，以及由全市绿美一线工作者真实故事改编的诗朗诵《绿美颂歌》。最终，万山区凭借扎实的工作成效和出色的现场表现获得优胜奖，将代表珠海参加省决赛，香洲区、金湾区、斗门区获风采奖，充分展现了在绿美生态建设工作中的担当和风采。

今年是深入推进绿美广东生态建设的关键之年，珠海市集中社会各界力量共同推进绿美生态建设，超额完成省下达的各项任务。 (下转06版)

15th中国航展 AIRSHOW CHINA

2024.11.12-17
ZHUHAI·CHINA

距离开幕还有 **[46]** 天